
 
 
 
 

ERRATA CORRIGE 
 
Si informano i gentili intervistati e intervistate che il questionario contiene errori di stampa nelle 
domande C9 e C10, nelle quali compare “informazioni” anziché “affermazioni”.  
 
La formulazione corretta delle due domande è la seguente: 
 
C 9. Quanto è d’accordo o in disaccordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? (scelga una sola risposta per ogni 

riga) 
  Molto 

d’accordo 
D’accordo Né in accordo 

né in 
disaccordo 

In 
Disaccordo 

Molto in 
disaccordo 

Non 
so 

a Crediamo troppo spesso 
nella scienza e non 
abbastanza nei sentimenti e 
nella fede 

□ □ □ □ □ □ 

b Nel complesso, la scienza 
moderna fa più male che 
bene 

□ □ □ □ □ □ 
c  La scienza moderna risolverà 

i problemi ambientali senza 
troppi cambiamenti del nostro 
modo di vivere 

□ □ □ □ □ □ 

  
C 10. E quanto è d’accordo o in disaccordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? (scelga una sola risposta per ogni 

riga) 
  Molto 

d’accordo 
D’accordo Né in accordo 

né in 
disaccordo 

In 
Disaccordo 

Molto in 
disaccordo 

Non so 

a Ci preoccupiamo troppo del 
futuro dell’ambiente e non 
abbastanza dei prezzi e 
dell’occupazione di oggi 

□ □ □ □ □ □ 

b Quasi tutto quello che 
facciamo nella vita moderna 
danneggia l’ambiente 

□ □ □ □ □ □ 
c  La gente si preoccupa troppo 

che il progresso danneggi 
l’ambiente 

□ □ □ □ □ □ 
 
 
Inoltre, nella parte finale del questionario alcuni intervistati troveranno la domanda T1c, ovvero: 
T 1c. Secondo Lei, in Italia i medici si interessano più al proprio guadagno che ai propri pazienti, 

oppure i medici si interessano più ai propri pazienti che al proprio guadagno? Risponda, per 
favore, usando una scala da 0 a 10, dove 0 significa che i medici si interessano di più ai propri 
pazienti che al proprio guadagno, e 10 che i medici si interessano di più al proprio guadagno 
che ai propri pazienti. 

 
 I medici si interessano I medici si interessano 
 più al proprio guadagno  più ai propri pazienti 
 che ai propri pazienti che al proprio guadagno 
 0 □ 1 □ 2 □ 3 □ 4 □ 5 □ 6 □ 7 □ 8 □ 9 □ 10 □  
 
Le frasi in giallo devono essere invertite: “0 significa che i medici si interessano di più al proprio guadagno 
che ai propri pazienti, e 10 che i medici si interessano di più ai propri pazienti che al proprio guadagno”. 
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